






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 13 DE MARÇO DE 2023, ÀS 18h00min.
 
ATA da sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pelo senhor presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 12/2023-SA, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei do Executivo PLE nº 06/2023, que dispõe sobre o piso salarial dos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem. LEITURA DO PROJETO DE LEI nº 10/2023 (PLE Nº 06/2023) de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o piso salarial dos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem. OFÍCIO Nº 12/2023-SA, do Executivo Municipal, encaminhando as Leis nº 1.966/2023, 1.967/2023 e 1.968/2023 sancionadas. OFÍCIO Nº 69/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 15/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será remetida ao setor competente e sendo viável o pedido, será atendido. OFÍCIO Nº 70/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 16/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será remetida ao setor competente e sendo viável o pedido, será atendido. OFÍCIO Nº 71/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 22/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será remetida ao setor competente e sendo viável o pedido, será atendido. OFÍCIO Nº 72/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 20/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será remetida ao setor competente e sendo viável o pedido, será atendido. OFÍCIO Nº 73/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 21/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será remetida ao setor competente e sendo viável o pedido, será atendido. OFÍCIO Nº 74/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 14/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que não ocorrerá mais atrasos na distribuição de suplementos alimentares, e  o mesmo vinha ocorrendo em razão do atraso no processo licitatório. OFÍCIO Nº 81/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 23/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que os enfeites natalícios foram comprados através do Processo Licitatório nº 105/2022 e encontram-se guardados no barracão municipal. OFÍCIO Nº 83/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 19/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a empresa contratada para realização do Carnaval 2023 foi a RV da Silva Produções Artísticas LTDA. OFÍCIO Nº 82/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 24/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que os documentos solicitados estão a disposição na sede da Prefeitura Municipal. CA229/2023-GCND da SANEPAR, em atenção ao Ofício nº 10/2023-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, informando que há em Porecatu 4.534 ligações de água residencial. PARECER da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, CONTRÁRIO à aprovação do Projeto de Lei nº 02/2023. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 06/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 06, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente, ressalvada a emenda modificativa nº 01. PROJETO DE LEI Nº 07/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 07, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente. PROJETO DE LEI Nº 08/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 08, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente, ressalvada a emenda modificativa nº 01. PROJETO DE LEI Nº 09/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 09, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente, ressalvada a emenda modificativa nº 01. Como não há mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Janaína, cumprimentando a todos. Disse que o Projeto de Lei nº 10/2023 (PLE Nº 06/2023), que dispõe sobre o piso salarial dos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem, será dado o devido andamento junto a este Legislativo Municipal. Fez uma saudação especial a munícipe Catarina, filha da saudosa Stelamares Gomes de Freitas, a qual dará continuidade ao trabalho que era realizado por sua mãe. Na sequência, comentou que seu meu nome foi citado pelo vereador Junior da Bv em uma conversa telefônica, a qual foi divulgada em diversas redes sociais. Disse ainda que na mencionada fala, o vereador de forma desrespeitosa e grosseira afirma que usou de pressão verbal para que a vereadora Janaína mudasse meu posicionamento em relação ao voto para abertura da Comissão Processante para investigação do prefeito Fábio, com referente ao pagamento continuado de RPA. No entanto, a vereadora Janaína afirmou a todos que sempre teve convicção sobre meus posicionamentos, e neste caso não foi diferente, optando por votar pela abertura da investigação, para que, durante o processo, possa ter acesso a todos os documentos referentes ao caso e ter a possibilidade de ouvir as justificativas do Chefe do Executivo Municipal para tais contratações e, só então, firmar um posicionamento final sobre o assunto, votando com total consciência, visando cumprir fielmente o dever do vereador em defesa do patrimônio público e bem estar de nossa população. Disse ainda que, diante deste fato, espera que o vereador João de Oliveira Junior apresente sua retratação em relação ao áudio que está circulando pela cidade, pois suas palavras grosseiras e mentirosas são passíveis de abertura de uma comissão processante, com pedido de cassação do vereador, por quebra de decoro parlamentar por ofensa a esta vereadora, aos demais vereadores e à população em geral. Por fim, a vereadora Janaína requereu que seu pronunciamento seja registrado em ata, bem como seu total repúdio a fala nefasta do vereador Junior da Bv. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício a Usina Central Paraná, solicitando que seja realizada a roçagem e limpeza do matagal do imóvel comercial localizado na Rua Urbano Lunardelli, antigo seminário, pois o acúmulo de detritos e matagal tornam o local propício à proliferação do mosquito transmissor da dengue. Requereu a convocação do senhor Marcos Rodrigues, secretário da Secretaria de Serviços Públicos do Município de Porecatu, para na próxima sessão prestar esclarecimentos sobre os reparos nos asfaltos da cidade. Na sequência, o vereador Sérgio Lopes disse que novamente foi cobrado pela população para que seja tomadas as providências em relação aos problemas de alagamentos na Rua Guanabara, sendo este também um assunto a ser questionado ao secretário da Secretaria de Serviços Públicos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando cópia do Contrato nº 09/2023 e do processo de Dispensa nº 07/2023. Requereu o envio de ofício ao S.O.S parabenizando-o por seu aniversário de 50 anos de fundação. Solicitou aos munícipes porecatuenses que destinem parte do Imposto de Renda ao Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e ao Fundo Municipal do Idoso, o que, por certo, trará imensos benefícios à sociedade porecatuense. Já em relação ao pronunciamento da vereadora Janaína, disse que o vereador deve tomar cuidado quando for citar algo sobre os vereadores, pois as falas devem ser direcionadas a si próprio ou para um determinado vereador, identificando de forma individualizada, de modo que não haja declarações generalizadas, para evitar maiores problemas. Comentou ainda sobre a necessidade de empregos em Porecatu, dizendo que não é contra empregos, mas sim favorável as contratações pelos meios corretos, como PSS ou concursos públicos. Disse ainda que já cobrou a criação da Secretaria de Industria, Comércio e Inovação, de modo a possibilitar melhores condições para a geração de empregos em Porecatu. Também vem cobrando melhorias nos parques industriais entre outros, mas até o presente momento nada foi realizado neste sentido. Para concluir o assunto, o vereador Sergio Lopes sugeriu que o Executivo Municipal apresente projetos de leis com incentivos aos empresários que pretendam se instalar em Porecatu. Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo transcurso do "Dia Internacional da Mulher". Em ato contínuo, o presidente Alex questionou o vereador Sergio Lopes sobre a quem ser destinado o envio de ofício de limpeza e roçagem do imóvel do antigo "seminário", sendo que o vereador informou que o pedido é direcionado a Usina Central Paraná. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada obra de reparo no “escadão” localizado entre a Avenida Paranapanema e a Rua Marechal Deodoro da Fonseca, Vila Catanduva, pois há muitas rachaduras e, por tal motivo, nos dias de chuva desce muita lama pelos degraus. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja construído um jardim no terreno localizado na Rua Iguaçu, Vila Yolanda Ferrarezi, ao lado do muro do CMEI Professor Vicente de Conti, espaço que encontra-se atualmente inutilizado. Comentou que o problema de alagamento da Rua Guanabara é algo que vem se arrastando por vários anos, sendo que, desde o ano de 2019, vem solicitando junto aos deputados estaduais verbas para sanar este problema. O vereador Alfredo disse que na Rua Rio Grande do Sul, nas proximidades da "Loja da Saló", também ocorre o mesmo problema de alagamentos, razão pela qual, disse que enviará pedidos aos deputados solicitando verbas para solucionar definitivamente estes problemas. Já em razão da necessidade de criação de novas frentes de trabalho em Porecatu, o vereador afirmou que tanto o Poder Legislativo como o Executivo, através de incentivos, devem proporcionar meios para facilitar a chegada de novas empresas em Porecatu. Disse ainda que em breve os munícipes terão uma grata surpresa em relação a novos empreendimentos em Porecatu. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que informe se a empresa "P. R. de Oliveira da Silva Imprensa" firmou contrato com a Prefeitura Municipal de Porecatu nos anos de 2020 e 2021. Requereu o envio de ofício ao deputado Luiz Nishimori, agradecendo pelo envio de verbas orçamentárias em prol de Porecatu, sendo uma no valor de cinquenta mil reais destinado para a APAE e outra verba de aproximadamente quatrocentos e vinte e quatro mil reais para a aquisição de um micro-ônibus para a Secretaria Municipal de Saúde. Na sequência, o vereador João disse que telefonou para um senhor que é responsável pela edição de matérias de um jornal, para ver a possibilidade de publicar a foto e uma matéria de um atleta porecatuense, e nesta ocasião o vereador afirma que já sabia que estava sendo gravado. O vereador João disse ainda que a atitude do senhor que gravou a conversa foi ilegal, razão pela qual o vereador registrou um boletim de ocorrência junto as autoridades policiais para averiguação deste ocorrido. O vereador João comentou ainda que o referido senhor tem contrato firmado com o Município de Porecatu, fator este que levou o vereador a questionar sobre a motivação para a gravação e divulgação destes áudios, especialmente se há relação com alguma votação a ser realizada pela Câmara Municipal de Porecatu. Disse ainda que o maior problema destes áudios é que eles não foram divulgados na íntegra, mas sim em pequenos cortes, fora do seu contexto original. O vereador João ainda disse ser favorável às contratações de pessoal, desde que elas ocorram dentro da legalidade, possibilitando a concorrência a todos, especialmente através de concursos públicos. Comentou que a realização de contratação de pessoal de forma direta é ilegal e, por isso, já havia aconselhado ao prefeito para não fazer mais este tipo de contratação. O vereador João ainda comentou que na sessão passada, o prefeito e alguns munícipes que haviam sido contratados por RPA vieram na neste Plenário para pressionar os vereadores, no entanto, os vereadores aprovaram a abertura de comissão processante para averiguar a denúncia contra o prefeito. Ainda neste sentido, o vereador disse que, caso o prefeito não tenha cometido nenhuma irregularidade, não precisa temer a investigação, pois a Câmara Municipal não está buscando cassar o prefeito, mas sim investigar a denúncia apresentada. Em ato contínuo, o vereador João teceu elogios a vereadora Janaína, especialmente no período em que atuou como presidente desta Casa, enaltecendo sua seriedade e dignidade a frente desta Casa. Na sequência, o vereador João pediu desculpas a vereadora Janaína pelos áudios que foram veiculados nas mídias sociais nestes últimos dias. Falou também que ouvir comentários que o prefeito irá enviar um pedido de investigação contra o vereador "Junior da Bv" e, segundo o vereador João, caso isso ocorra, certamente a Câmara irá analisar o caso. Em seguida, o vereador João fez críticas ao prefeito Fábio em relação a administração da cidade de Porecatu. Disse ainda que muitos munícipes porecatuenses estão mudando para outras cidades, pois em Porecatu não há empregos para todos. Comentou ainda que esta atual administração fechou a maternidade e o centro cirúrgico do Hospital Municipal. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Valdemir, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício a empresa OI, solicitando a realização de roçagem e limpeza do terreno localizado na Rua Cruz Galego, Vila Yolanda Ferrarezi, onde encontra-se instalada a torre de telefonia. Na sequência, aproveitando a presença do senhor Marcos, Secretário Municipal de Serviços Públicos, requereu a ele que seja realizada operação tapa-buracos na Rua Osvaldo Silva. Em seguida, o vereador Valdemir requereu o envio de ofício a empresa Stel, solicitando a realização de reparos na iluminação pública de vários postes, quais sejam: 02 postes localizados na Rua Prefeito Anis Zakir, nas proximidades do nº 45; 01 poste (super poste), localizado na Avenida Paranapanema, nas proximidades do nº 501; 01 poste (super poste), localizado na Avenida Paranapanema, nas proximidades do cruzamento com a Rua Julio Santana. Comentou que na semana passada, em razão das fortes chuvas, foi, juntamente com o senhor Marcos, prestar auxílio a uma família que sofreu com a queda do muro de sua residência, destacando que o Executivo Municipal prestou todo o apoio necessário. Já em relação ao ocorrido nesta última segunda-feira, que causou discórdia entre os munícipes, disse que o momento é de todos se unirem, de buscarem mais a Deus e pararem com as discussões. Como não há mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 20 de março de 2023, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. ++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++


______________________         ___________________________  
     ALEX TENAN                  LEANDRO SÉRGIO BEZERRA          
     PRESIDENTE                     1º SECRETÁRIO
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